

POSUDEK VEDOUCÍHO ZÁVĚREČNÉ ATELIÉROVÉ PRÁCE MAGISTERSKÉHO STUDIJNÍHO PROGRAMU

Student: BcA. David Vašina

Vedoucí práce: ak. Soch. Zdeněk Zdařil

Téma: Odpočinková zóna v krajině

Autor předkládá realizaci dvou sedacích prvků, informační tabule, stojanu na kola a obrazovou dokumentaci variantních kombinací se začleněním do krajiny.

Oceňuji autorovu snahu o ekologický přístup k řešení, kdy materiálově vychází z dané lokality a používá výhradně dřevo z místní vegetace.

Robustní jednoduchá konstrukce svou masivností a typem dřeva slibuje dlouhou životnost.

Šikmo seříznutý kmen s kolmým čelem jako základní stavební prvek sám o sobě nepůsobí optimálně, ale nese v sobě ve vícenásobné konfiguraci dobrý výtvarný potenciál. Jeho tvar navíc optimálně splňuje multifunkční využití u všech čtyřech prvků.

Šikmý řez vytváří protáhlou eliptickou plochu plnící funkci sedáku, stolní plochy, informační tabule, nebo opěrné plochy stojanu na bicykly.

Vtipné je i bezodpadové využití kmene díky šikmému řezu.

Autor nechává vyznít specifickou krásu akátového kmene a mobiliář je tak přirozenou cestou propojen s okolní vegetací a krajinou.

Neměl jsem dosud možnost shlédnout finální instalaci v terénu, která se opozdila vlivem nepřízně počasí. Autor předkládá svůj záměr pouze ve formě fotomontáže. Konečným zúročením kvality projektu je způsob začlenění do konkrétní lokality se zohledněním modelace terénu a výhledu do krajiny.

Z nabízených variant ukotvení lavice bych upřednostnil ukotvení skrytým ocelovým nosníkem zalitým v betonové patce. Toto ukotvení zaručuje maximální pevnost, trvanlivost i zajištění proti poškození nebo odcizení. Zvláštní pozornost si zaslouží úprava a konzervace rozměrných bloků dřevěného masivu, aby se předešlo trhání hmoty.

Oceňuji základní koncepci tohoto projektu, usilující o maximální splynutí s prostředím a ohled na jeho přírodní specifika. Pozitivně se dá chápat i snaha o minimalizaci nákladů při realizaci.

Práci Davida Vašiny doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou B.

V Brně dne 7. května 2013

Ak. soch. Zdeněk Zdařil